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Úvod 

Program rozvoje obce Kladeruby na roky 2021 až 2025 (dále jen PRO Kladeruby) je hlavním 

strategickým dokumentem obce Kladeruby a představuje základní plánovací dokument obce 

dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Pro samotný proces tvorby obdobných strategií jsou v České republice obvykle používány dvě 

základní metody strategického plánování, tzv. expertní a komunitní metoda. Expertní metoda 

využívá k navržení rozvojové strategie především znalostí expertních odborníků, při zvolení 

komunitní metody se naopak do procesu tvorby rozvojové strategie v rozhodující míře zapojují 

mnohem více místní aktéři (zastupitelé, občané atd.). Pro zpracování PRO Kladeruby byla 

využita kombinace obou metod s použitím již existujících analytických podkladů. 

Na formulaci problémových oblastí a zhodnocení a posouzení potřeb obce se podíleli také 

samotní občané obce Kladeruby, a to prostřednictvím realizovaného dotazníkového šetření. 

Strategický dokument pak byl projednán s občany obce v rámci veřejného projednání 

prostřednictvím webových stránek obce a následně ho za hlavní strategický dokument obce 

přijali také zastupitelé obce Kladeruby. 

Strategický dokument tvoří dvě na sebe navazující části, a to část analytická a část návrhová. 

Analytická část vymezuje základní východiska a popisuje výchozí stav obce, včetně 

zhodnocení jejich silných a slabých stránek, příležitostí a ohrožení. Návrhová část 

pak stanovuje vizi obce a definuje hlavní rozvojové priority na období let 2021 až 2025. 

PRO Kladeruby formuluje směřování rozvoje obce Kladeruby v horizontu pěti let. Jeho hlavním 

cílem je stanovit vizi rozvoje a cestu směřující k dosažení této vize. Strategický dokument 

je zásadním rozvojovým dokumentem zejména z následujících důvodů: 

− Identifikuje stávající stav, hodnotí výchozí situaci a hodnotí rozvojový potenciál; 

− vytyčuje vizi budoucího stavu, definuje rozvojové priority a určuje cestu budoucího 

rozvoje; 

− slaďuje představy jednotlivých subjektů o rozvoji obce a slouží tak k prevenci 

budoucích sporů a zajišťuje kontinuitu rozvoje; 

− je podkladem pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech; 

− podporuje spolupráci různorodých subjektů v obci tak, aby byl využit potenciál lidí 

i organizací působících v obci; 

− zvyšuje připravenost obce k podání žádostí o dotační podporu a zvyšuje šance získat 

finanční prostředky z vnějších zdrojů (z veřejných dotací, ze soukromého sektoru); 

− je podkladem pro cílený a zdůvodněný územní průmět rozvojových aktivit v územním 

plánu. 

Program rozvoje obce Kladeruby byl zpracován v období říjen až listopad 2020 a schválen 

Zastupitelstvem obce Kladeruby dne 16. prosince 2020 pod usnesením č. 14. 

 



 
 
 

4 / 32 
 

A. Analytická část 

 

A.1 Charakteristika obce 

1 Území 

Poloha 

Obec Kladeruby se nachází v severní části Zlínského kraje, okresu Vsetín a spadá do 

správního obvodu obce s rozšířenou působností Valašské Meziříčí (dále jen SO ORP 

Valašské Meziříčí). Severní část katastru obce tvoří hranici s Olomouckým krajem. Tato obec 

o celkové rozloze 694 ha leží v nadmořské výšce 305 m n.m. 

 

Poloha obce v rámci České republiky, Zlínského kraje a ORP Valašské Meziříčí 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: Wikipedie, ČSÚ, www.meziricsko.cz, vlastní zpracování. 
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Shrnutí základních údajů územní specifikace obce Kladeruby 

Název obce: Kladeruby 

ZUJ (kód obce): 542997 

NUTS5 obec: CZ0723542997 

NUTS4 (LAU1) okres: CZ0723 - Vsetín 

NUTS3 kraj: CZ072 – Zlínský 

NUTS2: CZ07 – Střední Morava 

Obec s rozšířenou působností: Valašské Meziříčí 

Katastrální plocha (ha): 694 

Počet osob s trvalým pobytem k 31.12.2019: 438 

Zdroj: www.risy.cz. 

 

Správní území obce Kladeruby tvoří pouze 1 katastrální území, a to Kladeruby 664898 (okres 

Vsetín). Mezi sousedící obce v rámci Zlínského kraje patří obce Choryně, Poličná, Branky, 

Police a město Kelč. V severní části pak obec Kladeruby sousedí s obcí Hustopeče nad 

Bečvou, která se již nachází na území kraje Olomouckého. 

Do správního obvodu obce s rozšířenou působností Valašské Meziříčí patří kromě obce 

Kladeruby dále obce Branky, Choryně, Jarcová, Kelč, Krhová, Kunovice, Lešná, Loučka, 

Mikulůvka, Oznice, Police, Poličná, Podolí, Střítež nad Bečvou, Valašské Meziříčí, Velká Lhota 

a Zašová. 

 

Katastr obce Kladeruby 

Zdroj: www.cuzk.cz. 
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Územní struktura 

Co do využití půdy převažuje na řešeném území dle dat Českého statistického úřadu (dále jen 

ČSÚ) k 31. prosinci 2019 orná půda (381,4 ha), s větším odstupem pak dále lesní půda (125,7 

ha) a trvalé travní porosty (92,1 ha).  

Jednoznačně největší podíl na celkové rozloze obce má zemědělská půda, a to celkem 

73,2 %. Zastoupeny zde vůbec nejsou plochy typu chmelnice a vinice. Zástavba v obci, včetně 

nádvoří a ostatních ploch, tvoří pouze 6,6 % celkové rozlohy obce. 

 

Využití půdy v obci Kladeruby v roce 2019 

Výměra dle druhu půdy rozloha 

Plocha území (ha) Celkem 694 

Plocha území (ha) 

Zemědělská půda 

Celkem 507,8 

Orná půda 381,4 

Chmelnice 0,0 

Vinice 0,0 

Zahrada 30,6 

Ovocný sad 3,6 

Trvalý travní porost 92,1 

Nezemědělská 
půda 

Celkem 186,2 

Lesní pozemek 125,7 

Vodní plocha 14,4 

Zastavěná plocha a nádvoří 7,8 

Ostatní plocha 38,2 

Zdroj: ČSÚ. 

 

Struktura půdního fondu obce Kladeruby 

 

Zdroj: ČSÚ. 
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Historické souvislosti 

První písemná zmínka o obci Kladeruby se datuje k roku 1141 a nachází se v listině 

olomouckého biskupa Jindřicha Zdíka sepisující vsi v majetku biskupství. Prvotní osídlení obce 

dokládají četné nálezy pazourků a kamenných seker, které byly objeveny zejména u jižního 

svahu Doubravy. 

Již historicky byla obec převážně zemědělsky založená. Z řemesel se zde objevovali tesaři, 

koláři, krejčí nebo kováři. V roce 1815 zde byla postavena první dřevěná škola, přestože 

vyučování místních dětí zde vedl obecní kovář už od roku 1790. Zděná škola byla dostavena 

v roce 1869. 

v roce 1898 poznamenal historii obce rozsáhlý požár na horním konci obce, který vedl 

k založení obecního hasičského sboru v roce 1901. Činnost sboru se postupně rozšiřovala a 

v roce 1924 byla vybudována první hasičská zbrojnice v obci, která stála na místě dnešní 

základní a mateřské školy. 

Druhou velkou živelnou pohromou v historii obce byla mohutná povodeň v roce 1980, která 

následně vedla ke kompletní rekonstrukci potoka Hrčál protékajícího obcí a vystavení dvou 

záchytných nádrží před vesnicí. 

V posledních desetiletích dochází v obci k postupnému zvelebování území, obnově obecních 

budov, ale i rodinných domů, a vzrůstá také zájem o novou výstavbu rodinných domů v obci, 

která je charakteristická klidným umístěním v dobré dojezdové vzdálenosti od větších měst. 

 

Symboly obce 

Znak obce Kladeruby Vlajka obce Kladeruby 

 

 

 

 

Definice dle Registru komunálních symbolů 
(Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky): 

V zeleném štítě stříbrný, čelně stojící rytíř s 
červeno-stříbrným chocholem na zavřené 
přilbě, v pravé ruce držící svěšenou 
stříbrnou sekeru s červenou násadou ostřím 
vzhůru, na levé ruce má červeno-stříbrně 
dělený štít se stříbrným svěrčkem v horní 
půli. 

Definice dle Registru komunálních symbolů 
(Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky): 

List praporu tvoří bílý, červený, zelený a bílý 
pruh v poměru 2:1:1:2. Přes červený a 
zelený pruh je na střed listu položený bílý 
svěrček dotýkající se bílých pruhů. Poměr 
šířky k délce listu je 2:3. 

Zdroj: Registr komunálních symbolů.  
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2 Obyvatelstvo 

Dle dat ČSÚ mělo nahlášen trvalý pobyt v obci Kladeruby k 31. prosinci 2019 celkem 

438 osob. Celkový počet obyvatel této obce se od roku 2015 každoročně navyšuje. 

V roce 2015 byl počet žen shodný s počtem mužů, obě skupiny obyvatelstva byly zastoupeny 

210 osobami. Do roku 2015 převažoval počet žen, od daného roku se však trend obrátil, a 

zatímco počet žen se v posledních pěti letech výrazněji nemění, počet mužů postupně stoupá. 

Celkový vývoj počtu obyvatel obce Kladeruby za posledních 10 let je znázorněn v grafu níže. 

 

Vývoj počtu obyvatel obce Kladeruby v letech 2010 až 2019 

 

Zdroj: ČSÚ. 

 

Celkový počet obyvatel je ovlivňován vývojem přirozeného přírůstku/úbytku a vývojem 

migračního salda. 

 

Celkový přírůstek/úbytek obyvatel obce Kladeruby v letech 2010 až 2019 

 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Celkový přírůstek/úbytek -7 -6 -9 -4 9 -7 8 2 9 6 

Přirozený přírůstek/úbytek 1 -2 -3 -1 4 -1 2 -1 - 4 

Živě narození 3 5 2 4 5 2 3 6 6 7 

Zemřelí 2 7 5 5 1 3 1 7 6 3 

Přírůstek/úbytek stěhováním -8 -4 -6 -3 5 -6 6 3 9 2 

Přistěhovalí 4 2 2 4 9 4 17 16 10 9 

Vystěhovalí 12 6 8 7 4 10 11 13 1 7 

Zdroj: ČSÚ. 
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Přirozená měna obyvatel odráží počet obyvatel měnící se v závislosti na jejich narození a 

úmrtí. V případech převažujícího počtu živě narozených nad počtem zemřelých hovoříme o 

přirozeném přírůstku. Pokud převažuje počet zemřelých osob nad počtem živě narozených, 

pak je zaznamenáván přirozený úbytek obyvatel. 

Migrační pohyb obyvatel, neboli měna obyvatelstva stěhováním, vyjadřuje vývoj počtu 

obyvatel v závislosti na počtu přistěhovalých (nově s trvalým pobytem na území obce) a počtu 

vystěhovalých (počet osob, které změnily adresu svého trvalého pobytu mimo území řešené 

obce). Dle převažujícího počtu jedné ze skupin pak hovoříme o pozitivním nebo negativním 

migračním saldu. 

 

Vývoj celkového přírůstku/úbytku obyvatel obce Kladeruby po zohlednění výše uvedených 

ukazatelů znázorňuje následující graf. 

 

Vývoj celkového přírůstku/úbytku obyvatel obce Kladeruby v letech 2010 až 2019 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování. 

 

Největšího celkového přírůstku obyvatel bylo dosaženo v roce 2014 a v roce 2018. V obou 

případech převažovalo kladné migrační saldo. Největší pokles obyvatel byl zaznamenán 

v roce 2012, kdy byl vykazován přirozený úbytek obyvatel i záporné migrační saldo. 

Z hlediska věkové struktury obyvatel zde panuje shodný trend jako na příklad na 

celorepublikové nebo krajské úrovni. Základním sledovaným údajem je počet obyvatel dle 

produkčních skupin. Rozlišovány jsou 3 základní skupiny, a to skupina osob 

v předproduktivním věku (0-14 let), produktivním věku (15-64 let) a skupina osob 

v poproduktivním věku (65 a více let). 

V obci Kladeruby převažuje skupina osob v produktivním věku, kterou ve sledovaném 

desetiletém období tvořilo v průměru 68,3 % obyvatel. Pozitivním trendem je postupné 

navyšování počtu osob ve skupině předproduktivního věku (v průměru 14,2 % občanů obce 

Kladeruby), avšak za současného navyšování počtu osob v poproduktivním věku, která nad 

skupinou osob ve věku 0 až 14 let převažuje. Kompletní demografická analýza z pohledu věku 

obyvatel je zachycena v grafu níže. 
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Vývoj věkové struktury obyvatel obce Kladeruby v letech 2010 až 2019 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování. 
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3 Ekonomika 

Ekonomika a ekonomické subjekty mají klíčovou roli v každé obci. Ekonomické subjekty, mezi 

které patří sektor jednotlivců a domácností, firemní sektor, veřejný sektor, sektor finančních 

služeb a zahraniční sektor, sehrávají různé role: pracují, vyrábějí, nakupují, prodávají, najímají, 

pronajímají apod. Ekonomická úroveň obce, např. počet zasídlených firem, se následně odráží 

v míře nezaměstnanosti, ale třeba také v daňovém výnosu a příjmu do obecního rozpočtu, což 

zase může iniciovat investiční aktivitu obce a podporovat její další rozvoj. 

 

Ekonomické činnosti a struktura ekonomických subjektů 

Z hlediska ekonomické činnosti převládá v obci Kladeruby stavebnictví (34,04 %). Dále zde 

mají své sídlo zapsány podniky ze sektoru zpracovatelského průmyslu (17,14 %), velkoobchod 

a maloobchod, včetně oprav a údržby motorových vozidel (10,63 %), zemědělství, lesnictví a 

rybářství (8,51 %) a profesní, vědecké a technické činnosti (8,51 %). Tabulka níže uvádí počty 

podniků se sídlem v obci Kladeruby dle jednotlivých ekonomických činností. 

 

Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 

Počet ekonomických subjektů se zjištěnou aktivitou 47 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 4 

Zpracovatelský průmysl 9 

Stavebnictví 16 

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 5 

Doprava a skladování 1 

Ubytování, stravování a pohostinství 1 

Činnosti v oblasti nemovitostí 0 

Profesní, vědecké a technické činnosti 4 

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 0 

Ostatní činnosti 2 

Nezařazeno 2 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování. 

 

Z hlediska právní formy mezi výše uvedenými ekonomickými subjekty převažují fyzické osoby 

(zejména soukromí podnikatelé podnikající dle živnostenského zákona). Obchodní společnosti 

jsou zastoupeny jen okrajově. 

 

Trh práce 

Charakteristika trhu práce se odvíjí zejména od sledování vývoje počtu ekonomicky aktivních 

zaměstnaných a nezaměstnaných. Statistiky trhu práce jsou spravovány Ministerstvem práce 

a sociálních věcí ČR (dále jen MPSV). Od ledna 2013 je sledován ukazatel s názvem 

Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání 

ve věku 15 až 64 let ku všem obyvatelům ve stejném věku. Tento ukazatel nahradil původně 

používaný ukazatel s názvem Míra registrované nezaměstnanosti. Z důvodu odlišného 

způsobu výpočtu jsou tyto dva ukazatele neporovnatelné a od roku 2013 je tak nově sledován 

pouze Podíl nezaměstnaných osob, který je zachycen v tabulce níže. 
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Podíl nezaměstnaných osob v letech 2015 až 2019 

Území 2015 2016 2017 2018 2019 

Obec Kladeruby 2,76 % 1,78 % 1,42 % 2,47 % 2,10 % 

ORP Valašské Meziříčí 6,51 % 5,58 % 3,94 % 2,76 % 3,06 % 

Okres Vsetín 7,00 % 5,89 % 4,09 % 3,07 % 2,97 % 

Zlínský kraj 5,98 % 4,92 % 3,43 % 2,61 % 2,43 % 

Česká republika 6,24 % 5,19 % 3,77 % 3,07 % 2,87 % 

Zdroj: Ministerstvo práce a sociálních věcí. 

 

Všeobecně lze konstatovat, že trend zaměstnanosti je v obci stabilní, od dopadů ekonomické 

krize v roce 2009 se situace stabilizovala a nezaměstnanost se dále neprohlubuje. Mezi roky 

2015 (2,76 %) až 2017 (1,42 %) docházelo ke meziročnímu snižování podílu nezaměstnaných. 

V roce 2018 došlo k nárůstu na 2,47 %, o rok později ukazatel opět klesl. 

V porovnání s ORP Valašské Meziříčí, průměrem za okres Vsetín, hodnotou za Zlínský kraj a 

Českou republikou je tato hodnota však výrazně nižší. 

 

Vývoj podílu nezaměstnaných osob dle pohlaví a počtu uchazečů o zaměstnání 

  

Podíl nezaměstnaných 
osob (v %) 

Počet uchazečů o 
zaměstnání v evidenci 

úřadu práce 

Počet uchazečů o 
zaměstnání v evidenci 

úřadu práce (dosažitelní) 

pohlaví 
celkem celkem 

muži ženy 

2019 2,1 - 3 3 

2018 2,9 2,1 8 7 

2017 0,7 2,2 4 4 

2016 0,7 2,9 5 5 

2015 2,7 2,8 8 8 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování. 

 

Z hlediska pohlaví převažovala do roku 2018 nezaměstnanost žen nad nezaměstnaností 

mužů, v roce 2018 však došlo ke změně trendu a navýšení podílu nezaměstnanosti mužů.  
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4 Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

Území obce Kladeruby je napojeno na základní technickou infrastrukturu. Je zde naveden 

veřejný vodovod. Vodovodní síť je provozována společností Vodovody a kanalizace Vsetín, 

a.s. Zdrojem voda v obci je voda dodávaná z úpravny vody Karolina, prameniště Vsetín – 

Ohrada a úpravny vody Valašské Meziříčí. 

Je zde napojení na veřejnou dešťovou kanalizací. Chybí však splašková kanalizace a čistička 

odpadních vod. Jednotlivé domácnosti využívají septiky či domovní čističky. 

Obec je plynofikována. Není zde naveden optický kabel. 

 

Dopravní infrastruktura 

Katastrální území obce Kladeruby protínají z hlediska pozemní motorové dopravy pouze 

silnice III. třídy (správcem je Ředitelství silnic Zlínského kraje, p.o.) a místní a účelové 

komunikace (správcem těchto komunikací je obec Kladeruby). 

Stěžejní silniční síť zajišťující dopravní obslužnost území tvoří: 

- silnice III/4395 – Skalička-Němetice-Kladeruby 

- silnice III/43913 – Kelč-Komárovice-Choryně 

- silnice III/43915 – Branky-Kladeruby 

 

Silniční síť na katastrálním území obce Kladeruby 

 

Zdroj: geoportal.rsd.cz. 
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Území obce Kladeruby není napojeno na vlakovou dopravu, hromadná doprava je zajišťována 

pouze autobusovou přepravou, zejména autobusovými linkami ČSAD Vsetín. Obec obsluhují 

autobusové linky, které projíždějí po silnici III/4395, kde se nacházejí také 2 autobusové 

zastávky (Kladeruby – obecní úřad a Kladeruby – Hořansko). 

Cyklistická doprava je v obci řešena značenými cyklistickými trasami vedenými po silnicích III. 

třídy. Následující obrázek mapuje síť cyklotras na území obce Kladeruby.  

Síť cyklotras na katastrálním území obce Kladeruby (fialově čerchovaná čára) 

Zdroj: mapy.cz. 
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5 Vybavenost obce 

V obci Kladeruby jsou dostupné následující služby občanské vybavenosti: 

• Mateřská a základní škola (I. stupeň – 1.-5.třída) 

• Obecní knihovna 

• Hostinec 

• Venkovní hřiště 

• Dětské hřiště 

• Kostel 

Přirozeným centrem dojížďky za ostatními službami, ale také dalším vzděláváním či 

zaměstnáním jsou město Valašské Meziříčí (dojezd 10,7 km – spádová nemocnice, úřad SO 

ORP Valašské Meziříčí ad.), město Kelč (dojezd 4,9 km), město Hranice (16,4 km) a město 

Bystřice pod Hostýnem (23,6 km). 

 

Školství, sport a volný čas  

Základní škola a mateřská škola Kladeruby, okres Vsetín, příspěvková organizace se nachází 

na adrese Kladeruby 105, 756 43 Kelč. Jedná se o sloučenou mateřskou a základní školu 

s prvním stupněm. Ředitelkou je Mgr. Renata Valová. Rejstříková kapacita mateřské školy je 

28 dětí, rejstříková kapacita základní školy je 50 žáků. 

Žáci v rámci základní školy jsou rozděleni do dvou tříd. První třídu navštěvují děti 

1. až 3. ročníku, druhou třídu pak žáci 4. a 5. ročníku. 

Zřízena je zde také školní družina s nejvyšším povoleným počtem 30 žáků ve školním zařízení 

a školní jídelna s kapacitou pro 64 strávníků. 

V blízkosti školy se nachází veřejně přístupné multifunkční venkovní hřiště a dětské hřiště. 

 

Kultura, památky a spolková činnost 

Pro obec Kladeruby jsou charakteristické dvě hlavní dominanty umístěné přímo v centru obce, 

a to kaple a kostel sv. Cyrila a Metoděje. 

Kaple Panny Marie byla na návsí postavena v roce 1843. Jde o drobnou stavbu s barokními 

tvary. Na boční zdi kaple je umístěna socha sv. Jana Nepomuckého z poloviny 18. století. 

Filiální kostel sv. Cyrila a Metoděje je mnohem mladší stavbou zpřístupněnou v roce 1999. 

Turisticky zajímavým cílem je také dřevěná socha sv. Huberta umístěná u rybníčku v lokalitě 

Podhájčí. 

Katastrální území obce Kladeruby neprotíná žádná naučná stezka, ale prochází zde značená 

cyklotrasa č. 6215 a 6214 (viz kapitola 4 Infrastruktura). 

Nositeli spolkového života v obci Kladeruby jsou zejména Sbor dobrovolných hasičů 

Kladeruby, Myslivecký spolek Němetice – Doubrava, Tělovýchovná jednota Kladeruby a 

Spolek přátel ZŠ a MŠ Kladeruby. Jedná se o sdružení, která se podílejí na občanských 

aktivitách a kulturních akcích v obci. 

 

 



 
 
 

16 / 32 
 

 

Zdravotnictví, sociální a související služby 

Sociální služby občanům obce Kladeruby poskytují zejména Diakonie Valašské Meziříčí a 

Charita Valašské Meziříčí. Charitativní pečovatelská služba Kelč působí v území od roku 2003 

a zaměřuje se na péči o seniory a dospělé od 19 let věku se zdravotním a sociálním 

znevýhodněním přímo v jejich domácím prostředí. Mezi nabízené služby patří zejména 

zajištění péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, přeprava jídla, péče o domácnost, 

doprovod (pošta, lékař, škola, zaměstnání, veřejné instituce), dovoz a odvoz nebo popř. pobyt 

u osamělého klienta. 

 

Z hlediska pobytových služeb jsou spádově nejbližšími službami pro občany obce 

Kladeruby: 

- domov se zvláštním režimem pod Diakonií Valašské Meziříčí (Hospic Citadela ve 

Valašském Meziříčí) 

- domov pro seniory provozovaný Institutem Krista Velekněze v Choryni 

- domov se zvláštním režimem pro seniory provozovaný Sociálními službami Vsetín, p.o. 

(domov pro seniory Rožnov pod Radhoštěm)  
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6 Životní prostředí 

Základní krajinná charakteristika 

V rámci katastrálního území obce Kladeruby o celkové rozloze 694 ha převažuje zemědělská 

půda o půdě 507,8 ha (73,17 % celkové plochy), která je zastoupena ornou půdou (381,4 ha), 

trvalými travními porosty (92,1 ha), zahradami (30,6 ha) a ovocnými sady (3,6 ha). Zastoupeny 

zde vůbec nejsou chmelnice a vinice. 

Nezemědělskou půdu o celkové ploše 186,2 ha zde zaujímají zejména lesní pozemky (125,7 

ha), vodní plochy (14,4 ha) a ostatní plochy včetně zastavěných ploch a nádvoří (46,1 ha). 

Kompletní struktura půdního fondu obce Kladeruby je zachycena v grafu níže. 

 

Struktura půdního fondu obce Kladeruby 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní zpracování. 

 

Koeficient ekologické stability dosahoval k 31.12.2019 hodnoty 0,6. Tento indikátor stanovuje 

podíl ekologicky příznivých ploch (např. lesů, zahrad ad.) a ploch zatěžujících životní prostředí 

(tzn. zastavěné či intenzivně zemědělsky obdělávané plochy). Území obce Kladeruby, které 

se vyznačuje koeficientem v rozmezí 0,31 až 1,00, se z tohoto pohledu řadí mezi území 

intenzivně využívané, zejména zemědělskou velkovýrobou. 

Na katastrálním území obce Kladeruby nejsou vymezeny žádné lokality územní ochrany dle 

zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, a jeho prováděcích vyhláškách. 

Nenachází se zde ani oblast spadající do soustavy NATURA 2000. 

 

Nakládání s odpady 

Sběr směsného komunálního odpadu probíhá prostřednictvím nádob přidělovaným k 

jednotlivým objektům v obci (cca 274 popelnic). Sběr tříděného odpadu probíhá 

prostřednictvím sběrných kontejnerů umožňujících separaci oddělitelných složek komunálního 

Zahrada
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odpadu, a to papíru, plastů, skla, nápojových kartonů, textilu a elektroodpadu. Svoz odpadu je 

zajišťován na základě smluvního vztahu obce se společností TS Valašské Meziříčí, s.r.o. 

Obec je zapojena do systému EKO-KOM, v rámci kterého je zajišťován zpětný odběr a 

následné využití odpadů z obalů. Obec tak získává nárok na odměnu vypočítanou na základě 

vykázaného množství druhů a způsobu nakládání s využitelnými složkami vytříděných 

komunálních odpadů. Průměrná výše příjmu obce za sběr a svoz odpadů od společnosti EKO-

KOM v posledních třech letech činila cca 37 000 Kč za rok. 

V uplynulých letech se navíc obec Kladeruby zapojila do dvou projektů Dobrovolného svazku 

obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko, v rámci kterých došlo k pořízení kompostérů 

pro domácnosti svých občanů. Jednalo se o projekty s názvem „Zavedení separace BRO 

v obcích mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko“ v roce 2012 a „Rozšíření systému 

separace BRO v obcích Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko“ v roce 2018. 
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7 Správa obce 

Obecní úřad a jeho kompetence 

Správu obce zajišťuje Obecní úřad Kladeruby se sídlem Kladeruby 72, 756 43, který disponuje 

1 zaměstnancem. Starostou obce je Miloš Konečný, neuvolněným místostarostou Miroslav 

Hadaš. V obci je voleno Zastupitelstvo obce, které má 9 členů. Obec nemá ustanovenu radu 

obce.  

Zastupitelstvo obce se sestává z 9 zastupitelů, mezi které ve volebním období 2018 až 2022 

patří: 

• Miloš Konečný – starosta 

• Miroslav Hadaš – místostarosta 

• Petr Cahlik – člen 

• Ing. Tomáš Gerla – člen 

• Bc. Dagmar Hermannová – členka 

• Jaroslav Hrbáček – člen 

• Čestmír Menšík – člen 

• Miroslav Menšík - člen 

• JUDr. David Vozák - člen 

 

Zřízeny jsou 2 výbory zastupitelstva, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 

pozdějších předpisů, jejichž kompetence jsou definovány zákonem. 

Finanční výbor – provádí, kontrolu hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce 

a plní také další úkony, kterými je výbor pověřen zastupitelstvem obce. 

Členové finančního výboru obce: 

• Bc. Dagmar Hermannová – předsedkyně 

• Jaroslav Hrbáček – člen 

• JUDr. David Vozák – člen 

 

Kontrolní výbor – kontroluje plnění usnesení zastupitelstva obce, dodržování právních 

předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úseku samosprávy a plní také další kontrolní 

úkony, ke kterým byl výbor pověřen zastupitelstvem obce. 

Členové kontrolního výboru obce: 

• Petr Cahlik – předseda 

• Čestmír Menšík – člen 

• Miroslav Menšík - člen 

 

Kromě těchto zákonem stanovených výborů je v obci Kladeruby zřízen také další poradní 

orgán zastupitelstva, a to kulturní komise: 

• Ing. Tomáš Gerla – předseda 

• Bc. Dagmar Hermannová – členka 

• Květa Kabeláčová – členka 

• Zuzana Palátová – členka 

• Ing. Tomáš Herman – člen 

• Mgr. Veronika Valová – členka 
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Hospodaření obce 

Obec Kladeruby vykazuje poměrně stabilní hospodaření, bez výraznějších meziročních 
výkyvů. Ve sledovaném období let 2015 až 2019 (skutečnost k 31.12. příslušného roku), 
zachyceném v grafu níže, byly s výjimkou let 2018 a 2019 vykazovány vyšší příjmy než výdaje, 
tedy přebytky hospodaření. Deficit v posledních dvou letech byl pokryt z přebytku hospodaření 
minulých let a byl způsoben realizací finančně náročnějších investičních aktivit. Z 
dlouhodobého hlediska je možné konstatovat, že hospodaření obce je vyrovnané povětšinou 
s vykázaným přebytkem hospodaření. 
 
Graf: Hospodaření obce Kladeruby v letech 2015 až 2019 (v tis. Kč) 

 

 

Zdroj: http://monitor.statnipokladna.cz, vlastní zpracování. 

 

Hodnoty příjmů a výdajů dle jednotlivých tříd druhového třídění rozpočtové dosažené v letech 

2010 až 2015 jsou uvedeny v tabulce níže. Stabilními příjmovými položkami jsou daňové 

a nedaňové příjmy, především tedy daně z příjmu fyzických a právnických osob. 

 

Tabulka: Vývoj rozpočtového hospodaření obce Kladeruby v letech 2010 až 2015 

(v tis. Kč) 

 

Rok 2015 2016 2017 2018 2019 

Daňové příjmy 5 517 5 659 5 894 6 334 7 243 

Nedaňové příjmy 2 818 4 350 1 850 1 397 1 113 

Kapitálové příjmy 10 0 2 802 52 

Přijaté transfery 1 047 1 672 761 1 570 3 685 

Příjmy 9 392 11 681 8 507 10 103 12 093 

Běžné výdaje 6 420 7 981 7 068 8 066 8 284 

Kapitálové výdaje 1 621 2 404 745 3 334 5 596 

Výdaje 8 041 10 385 7 813 11 400 13 880 

Bilance příjmů a výdajů (financování) 1 351 1 296 694 -1 297 -1 787 

Zdroj: http://monitor.statnipokladna.cz. 
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Vnější vazby obce Kladeruby 

Obec je aktivním členem dvou svazků obcí. 

Od roku 2001 je součástí Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-

Kelečsko. Obec Kladeruby patří mezi jeho zakládající členy. K hlavnímu poslání tohoto 

svazku patří rozvoj meziobecní spolupráce v rámci svazku, koordinace a společné řešení 

problémů členských obcí, podpora rozvoje cestovního ruchu, podpora venkovské turistiky, 

podpora řešení dopravní obslužnosti v obcích, společná péče o památky a další aktivity. 

Obec je také členem Svazku obcí pro hospodaření s odpady - Bystřice pod Hostýnem. 

Toto sdružení bylo zřízeno účelově a zaměřuje se na provádění činností souvisejících 

se sběrem, výkupem, dopravou a likvidací odpadů. 

Kromě svazků obcí se obec angažuje také v místní akční skupině. Obec Kladeruby byly 

původně členem Místní akční skupině Kelečsko-Lešensko-Starojicko, jejímž sídlem je 

Obecní úřad Police. V roce 2020 se obec stala členem Místní akční skupiny Rožnovsko. 

Tato občanská sdružení se zabývají ekonomickou, kulturní, společenskou a správní činností, 

péčí o přírodu a krajinu a trvale udržitelným rozvojem daného území. 

Oficiálně není navázána spolupráce s žádným tuzemským ani se zahraničním městem či obcí, 

mimo výše uvedená sdružení. 
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A.2 Východiska pro návrhovou část 

SWOT analýza 

Silné stránky 

• zvyšující se počet obyvatel a zájem o 
přesídlení do obce (významný migrační 
směr v rámci ORP Valašské Meziříčí) 

• dostupnost MŠ i ZŠ 

• nízký podíl nezaměstnaných osob 

• napojení zastavěného území na hlavní 
technickou infrastrukturu 

• schválený územní plán 

• zavedený systém separace odpadu, 
včetně biologicky rozložitelného 
odpadu 

• rozvoj ploch a výstavba objektů pro 
bydlení 

 

Slabé stránky 

• chybějící splašková kanalizace 

• chybějící služby 

• chybějící venkovní zázemí pro pořádání 
kulturních akcí a další rozvoj komunitního 
života v obci 

• aktuální nedostatečná nabídka bytů a 
bytových domů 

• chybějící napojení na vlakový koridor 

 

Příležitosti 

• realizace nových ploch pro bydlení 

• využití potenciálu pro rozvoj turistického 
a cestovního ruchu 

• realizace rozvojových projektů 

• maximální využití příležitostí v rámci 
MAS a zapojení do společných projektů 
dobrovolných svazků obcí, kterých je 
obec členem 

 

Hrozby 

• stárnutí populace 

• ztráta zájmu občanů o život v obci 

• nedostatek finančních prostředků pro 
realizaci rozvojových záměrů obce 

• snižování příjmů obce, zejména vlivem 
poklesu daňových příjmů 
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B. Návrhová část 

 

B.1 Strategická vize 

Základním krokem k nastartování dlouhodobého efektivního rozvoje obce Kladeruby 

je definování strategické vize, která stanovuje požadovaný stav, jehož má být realizací 

cílených akcí dosaženo. Přínos pro naplňování stanovené vize se tak stane primárním 

kritériem pro rozhodování o realizaci jednotlivých opatření, která mají směřovat 

k harmonickému rozvoji obce. 

 

Vize obce Kladeruby: 

Obec Kladeruby 

– místo pro spokojený život svých občanů 

 

Vize obce Kladeruby reflektuje dlouhodobou snahu vytvořit zde místo vyhledávané občany, 

tedy obec, kde budou občané spokojeni, a to odráží jejich potřebu dosažitelné kvalitní 

infrastruktury (bydlení, doprava, vzdělávání ad.), dostupných služeb, bohatého spolkového 

života a s tím úzce spjaté široké nabídky sportovního, kulturního a volnočasového vyžití. 

Významným faktorem pro naplnění vize obce je stanovení strategie, jak tohoto stavu 

dosáhnout. Za tímto účelem je proto nezbytné definovat také dílčí cíle, opatření a konkrétní 

aktivity. Neméně důležité je nastavení finanční náročnosti jednotlivých aktivit, včetně rozdělení 

kompetencí za jejich naplňování. 
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B.2 Cíle, opatření a aktivity 

Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

1. 
Ekonomický 
rozvoj obce 

1.1 Obnova a 
rozvoj 
technické 
infrastruktury 

1.1.1 Výstavba 
splaškové 
kanalizace v 
novém 
stavebním 
obvodu 

střední 2023-2025 starosta 6 500 externí + 
vlastní 

MZE/KRZ/OPŽP. 

1.1.2 Výstavba 
veřejného 
osvětlení v 
novém 
stavebním 
obvodu 

střední 2023-2025 starosta 2 000 externí + 
vlastní 

MMR/KRZ/IROP (v 
rámci komunikací). 

1.1.3 Zavedení 
optického kabelu 
v obci 

střední 2023-2023 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

  

1.2 Obnova a 
rozvoj 
dopravní 
infrastruktury 

1.2.1 Oprava a 
rekonstrukce 
místních 
komunikací 

střední 2021-2025 starosta 5 000 externí + 
vlastní 

MMR/KRZ - 
průběžné plnění. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

a podpora 
bezpečnosti 
dopravy 

1.2.2 
Vybudování 
cyklostezky 
Kelč-Kladeruby 

střední 2023-2025 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

SFDI/IROP. 

1.2.3 
Vybudování 
cyklostezky 
Kladeruby-
Choryně 

střední 2023-2025 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

SFDI/IROP. 

1.2.4 Výstavba a 
rekonstrukce 
chodníků 

střední 2022-2025 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

KRZ/IROP - 
průběžné plnění. 

1.3 
Revitalizace 
veřejných 
prostranství 

1.3.1 
Vybudování 
altánu 

střední 2021-2023 starosta 500 externí + 
vlastní 

MMR. 

1.3.2 
Revitalizace 
prostoru na 
návsi 

střední 2021-2025 starosta 1 000 externí + 
vlastní 

IROP. 

1.3.3 
Revitalizace 
bývalé 
zemědělské 
budovy 

střední 2022-2025 starosta 15 000 externí + 
vlastní 

MMR/ INTERREG 
V-A SK-CZ. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

1.4 Rozvoj 
bydlení 

1.4.1 
Rozparcelování 
a zasíťování 
nové stavební 
lokality 

střední 2022-2024 starosta 15 000 externí + 
vlastní 

MMR. 

1.4.2 
Rekonstrukce 
domu č. 57 - 
vybudování 
sociálního 
bydlení pro 
seniory 

střední 2021-2022 starosta 5 500 externí + 
vlastní 

MFČR/MMR. 

1.4.3 
Vybudování 
bytového 
družstva v nové 
stavební lokalitě 
za podpory obce 

střední 2023-2025 starosta 15 000 externí + 
vlastní 

  

1.4.4 
Rekonstrukce 
domu č. 4 – 
vybudování 
startovacích bytů 
(bydlení pro 
mladé rodiny) a 
zázemí obce 

střední 2023-2025 starosta 15 000 externí + 
vlastní 

MFČR/MMR. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

1.5 Obnova a 
rozvoj 
občanské 
vybavenosti 

1.5.1 
Rekonstrukce 
obecního úřadu, 
knihovny a 
kulturního sálu 

střední 2022-2025 starosta 15 000 externí + 
vlastní 

MMR/KRZ. 

1.6 
Zefektivnění 
veřejné 
správy, 
informovanosti 
občanů a 
rozvoj 
meziobecní 
spolupráce 

1.6.1 Zavedení 
elektronické 
úřední desky 

střední 2021-2022 starosta 32 externí + 
vlastní 

OPZ - nositelem 
projektu je 
Mikroregion 
Valašskomeziříčsko-
Kelečsko. 

1.6.2 
Modernizace a 
aktualizace 
webových 
stránek 

střední 2024 starosta 30 vlastní Roční opakování. 

1.6.3 Spolupráce 
obcí a realizace 
společných 
rozvojových 
projektů 

střední 2021-2025 starosta 0 externí + 
vlastní 

Náklady budou 
aktualizovány dle 
společně 
realizovaných 
projektů. 

2. Kvalitní 
životní 
prostředí 

2.1 
Zlepšování 
kvality vod, 
boj proti suchu 

2.1.1 Oprava 
retenčních 
nádrží - lokalita 
Hrčál a Osušník 

střední 2021-2023 starosta 3 000 externí + 
vlastní 

OPŽP/NPŽP. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

a snižování 
rizika povodní 

2.1.2 Realizace 
protipovodňovýc
h opatření 
(vybudování 
poldru a podpora 
vsakování vod v 
krajině) 

střední 2022-2023 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

OPŽP/NPŽP. 

2.2 Ochrana a 
péče o přírodu 
a krajinu 

2.2.1 
Rekultivace 
obecních sadů 

střední 2021-2023 starosta 1 000 externí + 
vlastní 

OPŽP/NPŽP. 

2.2.2 Výsadba 
stromů v 
intravilánu a 
extravilánu obce 

střední 2021-2025 starosta 200 externí + 
vlastní 

OPŽP/NPŽP/ 
AOPK/ČEZ. 

2.3 Prevence 
vzniku odpadů 

2.3.1 Pořízení 
opakovaně 
použitelného 
nádobí 

střední 2021 starosta 27 externí + 
vlastní 

Nositelem projektu 
je Mikroregion 
Valašskomeziříčsko-
Kelečsko. 

2.3.2 Pořízení a 
instalace 
fotovoltaiky na 
obecních 
budovách 

střední 2023-2025 starosta 2 000 externí + 
vlastní 

OPŽP. 

2.3.3 
Revitalizace 
hnízd 

střední 2022-2025 starosta 500 externí + 
vlastní 

KRZ. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

s kontejnery na 
tříděný odpad 

3. Podpora 
vzdělávání, 
kultury, 
sportu a 
komunitního 
života v obci 

3.1 Podpora 
školního a 
mimoškolního 
vzdělávání a 
obnova 
související 
infrastruktury 

3.1.1 Zapojení 
do místního 
akčního plánu 
rozvoje 
vzdělávání 

střední 2021-2025 starosta 0 externí Nositelem projektu 
je Mikroregion 
Valašskomeziříčsko-
Kelečsko. 

3.1.2 
Rekonstrukce 
mateřské školy 
Kladeruby 

střední 2021-2025 starosta 5 000 externí + 
vlastní 

MFČR/IROP. 

3.1.3 
Rekonstrukce 
budovy základní 
školy Kladeruby, 
včetně tříd 

střední 2022-2025 starosta 10 000 externí + 
vlastní 

MFČR, MMR. 

3.2 Podpora a 
rozvoj 
komunitního 
života 

3.2.1 Podpora 
činnosti místních 
spolků 

střední 2021-2025 starosta 100 vlastní Roční opakování. 

3.2.2 Příprava a 
realizace 
kulturních a 
společenských 
akcí v obci 

střední 2021-2025 starosta 5 000 vlastní Roční opakování. 

3.3 Obnova a 
rozvoj 

3.3.1 Opravy 
sportovišť v obci 

střední 2021-2025 starosta 200 vlastní Průběžné plnění. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

sportovní 
infrastruktury 

3.3.2 
Vybudování 
hřiště pro 
plážový volejbal 

střední 2021-2025 starosta 2 000 externí + 
vlastní 

MMR/KRZ. 

3.3.3 
Vybudování 
workoutové 
hřiště 

střední 2023-2025 starosta 500 externí + 
vlastní 

MMR/KRZ. 

3.4 Obnova a 
rozvoj zázemí 
a techniky 
SDH 
Kladeruby 

3.4.1 Oprava 
hasičské 
zbrojnice 

střední 2021-2023 starosta 1 000 externí + 
vlastní 

MVČR. 

3.4.2 Pořízení 
dopravního auta 
SDH 

střední 2025 starosta 1 500 externí + 
vlastní 

MVČR. 

4. 
Zachování 
kulturního a 
přírodního 
dědictví a 
rozvoj 
cestovního 
ruchu 

4.1 Obnova 
sakrálních 
staveb 

4.1.1 Oprava 
místních 
kulturních 
památek a 
drobných 
sakrálních 
staveb 

střední 2021-2025 starosta 1 000 externí + 
vlastní 

MMR/SZIF/KRZ - 
průběžné plnění. 

4.1.2 Pořízení 
nového mobiliáře 
do kapličky na 
návsi 

střední 2022-2025 starosta 500 vlastní Průběžné plnění. 
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Cíl Opatření Aktivita Důležitost 
Předpokládané 

období 
realizace 

Odpovědnost 
Náklady              

(v tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
Poznámka 

4.2 Podpora 
propagace 
obce 

4.2.1 Vytvoření 
knihy o obci 
Kladeruby 

střední 2021-2025 starosta 100 externí + 
vlastní 

KRZ/FMP. 

4.2.2 Vytvoření 
propagačních 
materiálů o obci 

střední 2021-2025 starosta 100 vlastní Průběžné plnění. 

4.3 Obnova a 
rozvoj 
návštěvnické 
infrastruktury 

4.3.1 Obnova a 
doplnění 
mobiliáře 

střední 2021-2025 starosta 100 externí + 
vlastní 

MMR/FMP - 
průběžné plnění. 

4.4 Podpora 
přírodního 
bohatství 

4.4.1 
Vybudování 
komunitní 
sušírny ovoce 

střední 2022-2025 starosta 1000 externí + 
vlastní 

INTERREG V-A/ 
PRV-MAS 
Rožnovsko. 

4.4.2 
Vybudování 
komunitní 
moštárny 

střední 2022-2025 starosta 1500 externí + 
vlastní 

INTERREG V-A/ 
PRV-MAS 
Rožnovsko. 
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C. Podpora realizace programu 

 

 

Výše uvedená strategická část Programu rozvoje obce Kladeruby byla zpracována na základě 

východisek analytické části. Tvorba tohoto dokumentu podléhala primárnímu dohledu starosty 

obce a byla projednána také v rámci zastupitelstva obce. Realizace Programu rozvoje obce 

Kladeruby po jeho schválení zastupitelstvem spadá do gesce starosty obce, který se stává 

garantem PRO Kladeruby. Iniciace realizace jednotlivých opatření je ponechána jak na 

odpovědné osobě, která je definována v bodě B.2 strategické části tohoto dokumentu, ale i na 

zvolených zastupitelích. Schválený dokument je v tištěné podobě k dispozici na Obecním 

úřadě Kladeruby a v elektronické verzi je zveřejněn na webových stránkách obce 

www.kladeruby.cz.  

 

Monitoring naplňování programu 

Hodnocení plnění plánovaných aktivit Programu rozvoje obce Kladeruby bude probíhat vždy 

v období od ledna do března každého roku následujícího po prvním roce realizace 

schváleného PRO Kladeruby. Monitoring realizovaných a nerealizovaných aktivit spadá do 

povinností garanta programu, který může tento úkol delegovat na místostarostu obce, účetního 

pracovníka obce či jiného pověřeného pracovníka. 

 

Aktualizace programu 

Aktualizace dokumentu v návaznosti na nové potřeby a podněty z území spadají 

do kompetencí garanta Programu rozvoje obce Kladeruby, který může rozhodnout také 

o rozšíření či zpřesnění návrhové části dokumentu. Aktualizace dokumentu již nepodléhají 

schválení zastupitelstvem obce. Aktualizovaná verze programu rozvoje obce bude vždy 

zveřejněna na webových stránkách obce www.kladeruby.cz. 

 

 


